SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 043/2015

Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação as seguintes atas: ATA Nº 040/2015, da Sessão Extraordinária realizada no dia 30 de novembro de 2015, às 18h30min; ATA Nº 041/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 30 de novembro de 2015, às 19 horas; ATA Nº 042/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 07 de dezembro de 2015, às 19 horas, as quais foram aprovadas por unanimidade. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 152/2015 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento solicitando o agendamento e convidando para uma palestra sobre saúde bucal especialidades, no dia 15 de dezembro de 2015, às 08h30min. Correspondência nº 312/2015 oriunda da Empresa RGE – Rio Grande Energia respondendo este Poder Legislativo, acerca das ações que a concessionária vem desenvolvendo no sentido de melhorar cada vez mais a qualidade e eficiência do serviço prestado em Derrubadas. Of. nº 4032/2015 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 122.925,00, para a pavimentação asfáltica de vias urbanas. Cópias dos Ofícios nºs. 350/2015, 351/2015 e 352/2015 enviados pelo Poder Executivo Municipal à RGE – Rio Grande Energia, ANEEL - Agência Nacional de Energia Elétrica e Promotoria de Justiça de Tenente Portela, respectivamente, denunciando e reclamando sobre os problemas gerados em face das inúmeras ocorrências de suspensão de energia elétrica em Derrubadas/RS. Of. Circ. nº 081/2015 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado convidando para audiência pública no dia 08 de dezembro de 2015, às 09h30min, em Porto Alegre/RS, para debater a situação dos imóveis de propriedade do Estado, em virtude de levantamento realizado pela Secretaria de Modernização Administrativa e dos Recursos Humanos. Convite oriundo da Comissão Especial dos Direitos da Mulher para participar de audiência pública no dia 14 de dezembro de 2015, às 09 horas, em Porto Alegre/RS, para debater o Plano Nacional de Políticas para as Mulheres e a Casa da Mulher Brasileira. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul para a Solenidade de Lançamento das Unidades Especializadas para Atuação em Fronteira, no dia 11 de dezembro de 2015, às 09 horas, em Uruguaiana/RS. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul para a Solenidade de Abertura Oficial do Projeto Verão para Todos, no dia 19 de dezembro de 2015, às 10 horas, em Capão da Canoa/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que determine ao setor competente da municipalidade, a construção de um bueiro, ou um sistema de drenagem na estrada principal, que dá acesso a localidade de Esquina Colorada, mais precisamente nas proximidades das terras dos Srs. Miro Mülbeier e Clóvis Heidemann, neste município. Justificou o presente pedido tendo em vista que no referido local existe grande acúmulo de água, a qual corta a referida estrada, abrindo valetas e prejudicando a circulação de veículos no local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 055/2015: que Autoriza o Poder Executivo a firmar Instrumento de Parceria com OSCIP e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 056/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber áreas de terra em doação, sem ônus e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Lei aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI DE INICIATIVA POPULAR Nº 001/2015: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a disciplinar a redução salarial dos Vereadores e dá outras providências. Este Projeto de lei havia recebido as seguintes emendas: I- Modificativa: Proposta pela Vereadora Elenir Fátima Barasuol, alterando a ementa e o Artigo 1º, com a substituição dos termos “salarial e salário”, por “remuneração e subsídio’, ficando ambos com a seguinte redação: Ementa: “Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a disciplinar a redução da remuneração dos Vereadores e dá outras providências.” “Artigo 1º - Fica reduzido o subsídio dos representantes do Poder Legislativo Municipal a partir de 01 de janeiro de 2016, nos seguintes termos:” II- Modificativa: Proposta pela Vereadora Elenir Fátima Barasuol, alterando o início da vigência da referida lei, passando o Artigo 1º a ter a seguinte redação: “Artigo 1º - Fica reduzido o subsídio dos representantes do Poder Legislativo Municipal para a Legislatura 2017/2020, a contar de 01 de janeiro de 2017, nos seguintes termos:” III- Modificativa: Proposta pelo Vereador Osmar Von Müller, alterando o Parágrafo 2º do Artigo 1º da presente Lei, não indexando o subsídio dos Vereadores ao salário de 20 horas de professores, passando a ter a seguinte redação: “II – Fica estabelecido como teto para o subsídio dos Vereadores a redução de 55% (cinquenta e cinco por cento) da atual remuneração.” As emendas foram aprovadas por unanimidade. Colocado em discussão e votação o Projeto de Lei de Iniciativa Popular foi reprovado por cinco votos contrários, contra três votos favoráveis, acompanhando os pareceres da Assessoria Jurídica e da Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, ambos manifestando a inconstitucionalidade do referido Projeto de Lei. Votaram favoráveis ao projeto de lei os Vereadores Osmar Von Müller, Florindo Bidin e Elenir Fátima Barasuol e votaram contrários ao projeto de lei os Vereadores Nelci Luis Gaviraghi, Selfredo Bomm, Ademir Cemin, Erno Bomm  e Angelo Celeste Tuzzin. Neste momento procedeu-se a eleição da Mesa Diretora para o exercício Financeiro de 2016. Por questão de ordem o Vereador Ademir Cemin solicitou que fosse respeitado o artigo 57, §1º da Lei Orgânica Municipal, que dispõe sobre a preferência de indicação para os membros da mesa e que, uma vez o referido Vereador tendo protocolado um requerimento indicando os nomes para a mesa 2016, que fosse colocado em apreciação em forma de chapa, e apreciado pelos senhores vereadores pela aprovação ou reprovação. Caso a referida composição não fosse aceita pelos vereadores, após a escolha em escrutínio, daí sim o voto seria individual para fins de escolha. Logo após o Presidente determinou que a votação seria nominal e individualizada para cada cargo da mesa, em cédulas únicas de papel devidamente preenchidas para este fim, de acordo com o Artigo 19, Parágrafos 2º e 3º do Regimento Interno da Casa. Inicialmente o Presidente da Casa concedeu cinco minutos para que os candidatos pudessem se manifestar e apresentarem o pedido de voto para presidente do Legislativo para o exercício de 2016. Usaram a palavra os Vereadores Osmar Von Müller e Ademir Cemin. Logo após passou-se a eleição da mesa diretora 2016, para o cargo de Presidente, obtendo o seguinte escrutínio: Ademir Cemin 5X4 Osmar Von Müller; em seguida foi feita a votação para o cargo de Vice-Presidente, com o seguinte resultado: Selfredo Bomm 5X4 Florindo Bidin; logo após procedeu-se a votação para o cargo de 1º Secretário, ficando assim: Nelci Luis Gaviraghi 5X4 Marcos Antônio Bidin; e em seguida votou-se para o cargo de 2º Secretário, com o escrutínio: Angelo Celeste Tuzzin 5X4 Elenir Fátima Barasuol, ficando portanto assim composta a Mesa Diretora para 2016: Presidente: ADEMIR CEMIN; Vice-Presidente: SELFREDO BOMM; 1º Secretário: NELCI LUIS GAVIRAGHI e 2º Secretário: ANGELO CELESTE TUZZIN. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou agradecendo aos Vereadores que conjuntamente com ele perderam a eleição da Mesa Diretora da Casa para 2016, por serem fieis a ele, mesmo sabendo que perderiam, mas votaram e cumpriram seus deveres como Vereadores e cidadãos derrubadenses, da mesma forma que gostaria de parabenizar a nova Mesa Diretora que foi eleita nesta noite, desejou êxito e bom trabalho a eles, para que este Poder Legislativo se mantenha com respeito e continue tendo transparência e honestidade no trabalho da nova diretoria. O Vereador Osmar agradeceu ainda o servidor municipal, tesoureiro da prefeitura, hoje atuando no Controle Interno Inácio Führ que lhe colocou e já havia feito isso nesta Casa, referente aos problemas no elevador, colocou da mesma forma ao colega Vereador Angelo Celeste Tuzzin, e interpretou que isso não era tão grave, os problemas do elevador, mas realmente seriam graves os problemas deste equipamento, na última sexta-feira não pode subir até a Câmara de Vereadores, pois o elevador estava desligado, mas deu o acaso de se encontrar com a pessoa certa, e disse que o elevador bateria muito, não saberia se seriam os pistões, ou outra coisa que bateria, e as pessoas ao usarem o equipamento sentem medo de que o mesmo cairá, ele mesmo ao entrar no elevador concentraria-se para não afobar-se caso acontecesse algo, colocou que se não fosse tomada alguma providência, inclusive descobriu que o Poder Executivo pagaria R$ 400,00 mensais para uma empresa mandar um técnico fazer as manutenções, teria então que achar outro meio se não fosse consertado, pois não teria condições, a prova todos os Vereadores veriam, ninguém dos colegas Vereadores usaria o elevador, pois seria assustador, mas ele Osmar precisa, senão teremos que procurar outro meio, mudar a Secretaria da Câmara de local, o Plenário, as Sessões, pois alguma coisa precisa ser feita, ele não poderia renunciar seu cargo neste último ano desta legislatura. O Vereador Osmar registrou que contamos nesta noite com a presença pela primeira vez, não recordaria-se de outra oportunidade, de uma ex-Secretária Municipal da Educação na platéia, Sra. Ana Valéria, surpreendeu-se, já teria feito referência pelo seu trabalho frente a Secretaria durante sete anos, bem como no ano de 2014, quando esta Secretaria ficou em primeiro lugar regional, isso já teria sido registrado por ele, mas gostaria de reforçar perante a pessoa da ex-Secretária, reconhecendo seu belo trabalho frente a esta secretaria. O Vereador Osmar registrou ainda alguns pontos sobre seu mandato no ano de 2006, o qual ele perdeu, não foi cassado, ele e o Vereador da época Alveri Pascoal Soligo perderam o mandato, e o mesmo lhe dizia que ele Osmar fosse denunciar mais três Vereadores da Casa, que estariam na mesma posição deles, senão ele Alveri iria denunciá-los e ele Osmar disse que não fosse fazer isso, que deixasse, o que ele não queria para ele não desejaria para os outros, hoje em dia, sinceramente teria outra visão, tem que se defender quando tem a ocasião, por que eles não fizeram mais nem menos, dizem sempre que foi em frente a nossa questão, por licitação ou outras coisas, e não seria nada disso, ele Osmar perdeu o mandato pelo artigo da Lei Orgânica que o veda de fazer contratos com o Poder Público, o processo ele teria, em nenhuma ocasião no processo consta que houve enriquecimento ilícito, desvio de dinheiro, nada disso, simplesmente assinou um contrato que a Lei Orgânica diz que não pode, mas não cometeu nenhum crime, se assim tivesse procedido teria que pagar, devolver dinheiro, deixaria isso claro, pois foi parceiro, companheiro e quando ele precisou não tinha ninguém a seu favor, mas deixaria isso nas mãos de seu Senhor, seria uma questão que lhe doeu, outra questão, embora que não trouxe nenhum dinheiro para o Município, porque não é o dever do Vereador, os deveres do Vereador seria fiscalizar e legislar, e isso ele faria, pois o ex-Presidente Erno no primeiro ano desta legislatura, engavetou um requerimento seu, que mais era uma denúncia do que um requerimento e graças ao atual Presidente, o qual retirou este requerimento da gaveta e lhe devolveu, por que aquela pessoa que estaria sentada no Gabinete, Sr. Prefeito Municipal, quando soube desta questão, chamou o dono da empresa questionada, através de um ofício, que a assistência técnica da Caixa Econômica Federal era para responder a este Município o por que foi feito isso, pois foi orientado que era a Caixa a responsável pela obra, mas o Prefeito chamou o dono da empresa os quais consertaram a obra, então o Prefeito teria outra ideia, não de deixar as coisas jogadas, ele Osmar também nunca chegou no Gabinete de nenhum dos ex-Prefeitos e disse Prefeito o senhor tem que contratar esta pessoa, aí o Prefeito não contratou e deu briga, no fim o Prefeito contratou e designou para um setor e ele não aceitou até que ajeitaram as coisas, então este seria o trabalho do Vereador, indicar, isso sempre deixou aos Prefeitos, seria a obrigação dele, não a troco de votos ou alguma coisa, chegar e pressionar, tem que contratar esta pessoa, para nenhum Prefeito, estas seriam as questões. O Vereador Osmar agradeceu aos colegas Vereadores que trabalharam juntos, teve divergências, mas que fiquem no lado pessoal, que não se levem para mais adiante, igual estaria sendo feito hoje em dia, que se discuta e acerte os ponteiros, pediria que nosso Senhor Deus e Jesus Cristo perdoe e desculpem estas pessoas mal intencionadas e as ilumine. Desejou a todos os Vereadores da Casa, funcionários e a plateia, um Feliz Natal um Próspero Ano Novo, e que nosso menino Jesus no dia 25 de dezembro renasça e nossos lares e brilhe para todos nós, dando apoio às pessoas que nele acreditam e orem por ele. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Ademir Cemin, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Ademir se manifestou agradecendo aos Vereadores que votaram nele para Presidente da Casa em 2016, disse que concordou, entre aspas, da votação da maneira como foi feita, por que confiava nos Vereadores que disseram que votariam nele, porque acontecesse o que acontecesse na votação ele seria Presidente no ano que vem. Entenderia os Vereadores que não votaram nele, cada um seria livre para votar como quiser, mas pretenderia fazer um trabalho em 2016, da melhor maneira possível, sempre tendo o recurso público de forma bem administrada. Disse ao Presidente que estaria deixando o cargo, que conduziu bem a Presidência em 2015, tomara que não tenha apontamentos, todos sabem que o Tribunal de Contas seria rígido naquilo que fiscalizam, ele Ademir teve no ano de 2011, quando foi Presidente, não diria apontamentos, mas puxões de orelha, de algumas coisas feitas durante o ano e baseado nisso saberia que o TCE seria bastante rígido nas fiscalizações e por isso esperaria que os gastos da Casa estejam todos dentro das normas e que não hajam apontamentos. O Vereador Ademir disse que no seu entendimento, o Vereador tem que fiscalizar sim, mas quando assumimos no dia 1º de janeiro de cada legislatura, o Vereador se dispõe sim em trabalhar pela comunidade, pelo município, para melhorar a vida do munícipe, então a busca por recursos torna-se uma conseqüência do trabalho que o Vereador vem a exercer, no seu entendimento é obrigação sim do Vereador buscar recursos financeiros, correr atrás de dinheiro para o Município e graças a Deus sempre que buscou de alguma forma algum recurso financeiro deu certo, gostaria de poder  anunciar na data de hoje o empenho de dois projetos de sua iniciativa, não de emendas, mas sim de projetos que foram solicitados através do Deputado Federal Osmar Terra, o qual lhe indicou e orientou o caminho para se chegar e conseguir encaminhar e protocolar estes pedidos e aí foi feito e gostaria de poder anunciar o empenho destes recursos, ou ao menos até o final do ano este empenho, seriam dois projetos um de R$ 400.000,00 e o outro de R$ 250.000,00, um no Ministério da Pesca, extinto, o qual foi repassado suas demandas para o Ministério da Agricultura e o outro justamente no Ministério da Agricultura, teria a esperança de até final de dezembro que se consiga fazer estes empenhos, os quais viriam ao encontro de nossos agricultores, para a compra de máquinas e equipamentos necessários para a nossa Secretaria de Agricultura. O Vereador Ademir disse que lançou-se a Presidente da Casa não foi de agora, já em 2012, quando tínhamos um acordo, foi feito este acordo, e o Vereador Osmar teria razão, foi feito sim um acordo para os quatro anos, e ele Ademir tranquilamente agora nos últimos dias acreditaria que este acordo seria cumprido, assim como ele seria, esperaria que os outros seriam, ele quando daria sua palavra, ele pensaria que sua palavra valeria mais que qualquer coisa, cumpriria o que falava, talvez não tivesse chegado a Presidência, mas teve apoio de mais Vereadores que entenderam que sim, que ele merecia estar na presidência no ano que vem, não fez nenhuma promessa e não pressionou ninguém, inclusive hoje a tarde esteve na Prefeitura, o Prefeito lhe viu, não era a intenção de falar com o Prefeito, o qual lhe interpelou qual o motivo de nos últimos dias ele Ademir não vir mais ao Gabinete, foi até seu Gabinete, sentou-se, tomaram alguns mates, e o Prefeito lhe questionou como estaria a questão da Presidência, onde ele respondeu que estaria tranqüilo, pois seria o Presidente em 2016, aí o Prefeito lhe colocou algumas coisas que ele não seria sabedor, e ele Ademir respondeu que não teria vindo ao Gabinete pedir ao Prefeito para se meter na questão da presidência da Câmara por entender que Executivo seria separado do Legislativo, seriam desvinculados, então jamais passou pela sua cabeça de ir pressionar o Prefeito de que se não fizesse isso ele faria isso ou aquilo ou assim, ele simplesmente estaria com a consciência tranquila de que seria o Presidente, cumprindo-se o acordado, nunca fazendo promessa de que votassem nele e ele retribuiria ou beneficiaria de alguma forma algum Vereador, simplesmente conduzirá a Casa da melhor maneira possível, entenderia o Vereador Osmar colocar o nome para Presidente, mas entenderia também que o mesmo teve a oportunidade de ter sido por cinco vezes Presidente da Casa, ele estaria tendo a oportunidade de ser Presidente pela segunda vez, foi a primeira em 2011, então disse a todos que podem contar com ele aqui dentro da Casa, irá comandar o Legislativo conforme o que diz a Lei Orgânica, e nosso Regimento Interno, jamais pensando em favorecer fulano ou beltrano, estaria sempre aberto ao diálogo, não seria daqueles que tem que impor alguma coisa goela abaixo, seria daqueles que quando tratam alguma coisa, cumpriria, e seu trabalho como Presidente será da melhor maneira possível, atendendo a todos de forma igualitária. Em aparte usou a palavra o Selfredo Bomm parabenizando o Vereador Presidente Marcos pelo trabalho desempenhado nesta Casa em 2015, Vereador de primeira viagem, mas conduziu muito bem esta Câmara de Vereadores. Agradeceu da mesma forma ao Vereador Ademir Cemin, o qual teria sido o primeiro Vereador a lhe convidar para fazer parte da Mesa diretora, assumindo a Vice-Presidência da Casa em 2016, disse ao Ademir que terá em sua pessoa um colega Vereador na Mesa, e se lh couber assumir algum período buscará fazê-lo da melhor forma possível, dando continuidade no trabalho e sendo parceiro de todos os Vereadores. Agradeceu aos colegas Vereadores que lhe confiaram o voto para Vice-Presidente na votação desta noite. Parabenizou da mesma forma a candidatura do Vereador Osmar Von Müller, bem como toda a composição que perdeu a votação nesta noite, faria parte da democracia, mas o voto é livre e alguém precisa ganhar, mas o respeito seria fundamental. Desejou a todos os presentes um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo e que 2016 tenhamos um ano ainda melhor, que esta Câmara de Vereadores continue em harmonia, da mesma forma que nos 11 anos que ele está neste Poder Legislativo, sempre com diálogo, poucas discussões e brigas mais severas, mas sempre buscando-se o melhor para o Município. Voltando ao Vereador Ademir o mesmo disse ter certeza que o Vereador Selfredo será um companheiro fiel naquilo que preceitua a nossa lei, primando pelo bom trabalho da Casa. O Vereador Ademir parabenizou ao Presidente Marcos pelo trabalho de 2015 e em seguida desejou a todos os Vereadores, funcionários, plateia e população derrubadense um Feliz Natal e que 2016 seja de fato um ano ainda melhor que 2015, que todos tenham êxito nos obstáculos do dia-a-dia. Por fim o Vereador Ademir agradeceu aos votos para presidente e a atenção de todos. Vereador Erno Bomm, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou dizendo estarmos no término de mais um ano legislativo, agradeceu ao Presidente Marcos que teria feito um bom trabalho, acredita ser assim que se trabalha, unidos, somando forças, agradeceu aos Vereadores da maneira que os mesmos se tratam neste Plenário, sempre com diálogo, respeito, discutindo ideias, no intuito de ajudar o nosso povo e nosso Município. Disse que ouvindo atentamente aos que lhe antecederam sempre ficaria pensando quando o Vereador Osmar fala sobre os acontecidos e 2006, para ele Erno na época teria sido surpresa quando lhe falaram que o mesmo havia perdido se mandato, não podendo dar continuidade na Presidência, que estaria sendo afastado, depois foi ver e era verdade os fatos, mas o Sr. Osmar sempre bateria na tecla que ele não queria denunciar os demais, mais ele Erno foi buscar alguns embasamentos e ficou sabendo que o próprio advogado do Vereador Osmar na época perdeu o prazo para recursos e teve um pouco de falhas, logo em seguida assumiu a Presidência o Vereador Alcides Kochemborger, quando dos fatos em 2001 e 2002, no próximo ano, em 2003 ele Erno teria sido o Presidente da Casa, buscou a parte legal, licitou, como não houve outros concorrentes e só existia o prédio do Vereador Osmar na época para locar, não estava com medo de fazer algo errado, para então poder locar, buscou orientação e fez legalmente esta locação, pelas conversas eram para ter sido afastados ainda ele Erno Presidente em 2003, Alair Cemin, em 2005 e Angelo Celeste Tuzzin em 2006, mas se os mesmos devessem algo deveria o Tribunal de Contas ou outros órgãos terem agidos, os documentos eles tiveram acessos, e se houve alguma falha não foi intencional ou erro de ninguém, pois buscou-se assessoria e lhes foi orientado a proceder desta forma, mas a crítica sempre seria válida, da mesma forma a questão dos Vereadores velhos da Casa, ou os mais antigos dentro da Casa, ele particularmente ficaria contente, entre os mais antigos na Casa estariam ele Erno, e os Vereadores Osmar Von Müller, Angelo Celeste Tuzzin e Florindo Bidin, de repente terão que se afastar, mas pensaria que entram Vereadores novos e de repente os antigos legislam e buscam mais recursos, doam-se mais e aí a população surpreende-se, pois haviam outros novos que se preocupam mais com suas coisas, lavouras, quase não se dedicam a legislar e fiscalizar, fazendo o papel de Vereador, ele Erno se consideraria um Vereador atuante, visitaria Secretarias, Gabinete, acompanharia as coisas, trabalharia junto com o Executivo na busca do melhor para o Município, seria este seu sistema, a crítica faria parte, por mais ruim que a crítica seja, as vezes ela é construtiva, pois sempre se tira algum proveito, mas teria por costume legislar e trabalhar, tirando dúvidas dentro do Plenário, sempre primando pelo correto, pelos fatos verdadeiros, não levaria rancor de nenhum dos seus colegas Vereadores, pois isso faria parte, disse que agora terá uma nova Mesa Diretora, conforme vinha sendo feito, ultimamente estava muito contente pois sempre ocorreram eleições por aclamação, somente na sua Presidência foi abordado a pouco sobre requerimentos, mas sempre primou por fazer o certo, não foi só um requerimento, foram dois os sustados por tempo determinado, na sua Presidência, um que seria para criar mais um espaço nas Sessões Ordinárias da Casa para registro de correspondências dos Vereadores, já temos este espaço para fazer o registro do trabalho do Vereador, teríamos que alterar a Lei Orgânica e Regimento Interno para fazer isso, o segundo requerimento ele Erno foi buscar informações e de repente o mesmo viria a prejudicar nosso município, através de algum projeto, então não foi feito nada com intenção de perseguir Vereador ou algo do tipo, mais sim trabalhando em prol do Município, depois os requerimentos acabaram ficando e o atual Presidente Marcos colocou-os em apreciação, sem problemas, mas requerimentos são indicações, tiveram parecer desfavorável, foram pro plenário mas não foram aprovados, então sempre primou-se pelo certo como já dito, mas seriam coisas que aconteceram e fazem parte do trabalho do Vereador. O Vereador Erno desejou ainda sucesso a nova Mesa Diretora, parabenizou ao Vereador Presidente Marcos, teve um trabalho muito bom, não teve divergências pessoais com ele, temos que reconhecer este trabalho, extensivo a toda sua composição da Mesa Diretora 2015 e teria certeza que no próximo ano continuaremos nosso trabalho com diálogo, respeito, dialogando e interagindo dentro da legalidade e competência em prol do Município de Derrubadas, e pelo que vemos na região Derrubadas estaria de parabéns, isso partindo desta Câmara de Vereadores, extensivo ao executivo e todas as Secretarias, pois o que se vê e ouve de outros lugares, aqui o trabalho é sério, íntegro e correto e seria isso muito bom para todos os derrubadenses. O Vereador Erno desejou ainda um Feliz Natal e Próspero Ano Novo a todos cheio de felicidades e alegrias, de fato próspero a todos, que tenhamos um ano melhor que 2015, um ano bastante polêmico tanto na política brasileira, cheio de escândalos, que o povo brasileiro não merece, mas tudo pode ser superado. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Florindo Bidin, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Florindo se manifestou registrando um pouco do trabalho deste ano, parabenizou a nova Mesa Diretora, desejando que façam um bom trabalho, igual a atual Mesa e seus antecessores, tivemos um grande entendimento nesta Câmara de Vereadores, agradeceu aos votos recebidos para o cargo de Vice-Presidente, não queria cargo, o Vereador Ademir lhe ligou procurando este Vereador para compor a Mesa Diretora para 2016, onde ele Florindo havia respondido que não queria fazer parte da composição e não concorreria a nada, posteriormente o Vereador Osmar também lhe procurou, também negou ao convite, depois o Vereador Osmar voltou a procurá-lo e acabou aceitando concorrer ao cargo de Vice-Presidente, pois entenderia ser importante fazer oposição, assim teremos um pouco mais de cuidado com as coisas que acontecem aqui dentro deste Poder Legislativo, o que poderia ser bom para a democracia, somos todos conhecidos uns dos outros, já erramos aqui dentro, mas acertamos em muitas coisas feitas, muitas vezes não se questiona algo, as votações são rápidas e quietas, o Vereador Osmar muitas vezes fala da importância de discutir projetos, o que muitas vezes não é feito corretamente, pensa-se sempre que o Município está bem, andando perfeitamente, mas falhas existem e precisamos discutir, ele mesmo falharia nisso, mas o exemplo seria o Vereador Osmar que sempre estaria levantando alguns pontos, seria importante termos este cuidado, e da mesma forma quando se manda alguns projetos para a Casa, este cuidado é necessário, pois se trabalha de forma unida em prol do Município, alguns projetos mais polêmicos chamou-se Prefeito e Secretários e resolveu-se, temos a Assessoria Jurídica para nos amparar, para se abrir e discutir alguns pontos que não temos conhecimento, muitas coisas os Vereadores acabam nem ficando sabendo, mas no geral foi um ano de trabalho muito bonito nesta Casa e queremos que neste último ano desta Legislatura este trabalho continue, será o ultimo ano da sexta legislatura, a atual legislatura passou rápida, parece que foi ontem que assumimos a Casa, já estamos encerrando o terceiro ano desta mandato, não daria para acreditar, a idade de todos passa rápido quando se está num trabalho de Vereador, na tua comunidade e na tua família você não tem mais o espaço para descansar quando você está na política, isso ainda que aqui ninguém vive da política, acharia muito bonito o trabalho da Câmara de Derrubadas, sério, seriam Vereadores identificados com a comunidade e com o trabalho, isso comparando com outras Câmaras, aqui ninguém seria mais que ninguém. O Vereador Florindo desejou aos colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia que estaria assistindo e toda a população derrubadense, um Feliz natal e um Próspero Ano Novo, que todos tenham sucesso com suas famílias, que seria o bem mais precioso de todos, a família, que todos passem estes dias com suas famílias e amigos, confraternizem, assim começaremos um 2016 cheios de felicidade e saúde. Por fim o Vereador Florindo agradeceu a atenção de todos. Vereador Nelci Luis Gaviraghi, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Nelci se manifestou dizendo querer abrir um aparte no seu discurso, e falar sobre o Projeto de Lei de Iniciativa Popular, pois quando se discute estas matérias na ordem do Dia, ficaria gravado na Casa, mas não seria transcrita a discussão em ata, por este motivo gostaria de registrar aos Vereadores e a plateia que talvez amanhã, na rua será usado isso de forma política ou outra maneira, mas gostaria de dizer que independente de quem votou favorável ou contrário, mas pelo pouco que entenderia como Vereador e sobre legislação, teria sido a melhor coisa a ser feita nesta Casa, nesta noite, tanto para os Vereadores, quanto para o Presidente, se olharmos a gravação do dia da entrada deste projeto de lei, e hoje teria sido dito que ele Nelci não favoreceu para as mudanças necessárias neste Projeto de Lei, se escutarmos a gravação do dia da entrada da matéria na Câmara, todos ouvirão que ele dizia que o referido Projeto de Lei não estava embasado em nenhum artigo da Constituição Federal, Lei Orgânica do Município, Regimento Interno da Câmara, não havia um documento comprovando os 5% do eleitorado da Justiça Eleitoral e a questão do Projeto de Lei estar bastante insuficiente, todos pontos fáceis de serem corrigidos, muitas vezes se falava estas coisas, e quem tinha interesse em distorcer dizia que só estava se falando em salários, não seria isso, já disse que seria candidato a Vereador novamente, seria Vereador com ou sem nada de subsídios, da mesma forma por um salário mínimo nacional, ele seria Vereador por que gostaria da função Vereador, gostaria de política, gostaria de trabalhar para a comunidade de Derrubadas, acreditaria que até poderia ser diminuído o subsídio, irá depender da vontade dos Vereadores, da comunidade, desafio ao Presidente eleito e aos Vereadores que se faça audiências públicas no próximo ano quando da fixação dos subsídios, não se esqueça destas pessoas que assinaram este documento, acreditava que hoje teríamos o plenário cheio, todos saberiam que hoje o mesmo seria votado, ao menos deveriam saber, alguém deveria ter passado a elas que hoje o mesmo seria votado, gostaria que todos que assinaram estivessem nesta noite na Casa, para ouvirem o que ele estaria falando, para saírem daqui com sua mensagem, até para não haverem distorções, pois sentiria-se envergonhado de ser Vereador se este Projeto de Lei fosse aprovado, sancionado e posteriormente fosse ao conhecimento do Tribunal de Contas, e para a próxima Legislatura talvez estariam com as mãos amarradas, por um documento mal elaborado, não estaria culpando ninguém, a culpa seria de todos nós, todos deveriam se doar um pouco mais. O Vereador Nelci disse ainda que quanto o ano de 2015, uma das maiores grandezas que se pode ter, seria quando se pede desculpas às pessoas, e gostaria de pedir desculpas aos colegas Vereadores, se em algum momento, numa discussão de projeto, ou em alguma fala sua, as vezes possa ter ofendido algum Vereador, sua intenção seria de discutir ou expressar sua opinião. Disse ao Presidente Marcos que sempre que pode manifestar-se, falar e orientar ele o fez, muitas vezes foi ouvido pelo Presidente, sempre pelo melhor, não gostaria que acontecesse novamente nesta Casa o que aconteceu por exemplo com os Vereadores Osmar, Darci, ou com ele próprio, quando foi presidente, assim como pode ter acontecido com outros Presidente de terem apontamentos, isso faria parte e seria normal, que hajam apontamentos, mas teria a certeza que o trabalho do Presidente Marcos foi fantástico, com uma boa economia de recursos, com a colaboração de todos os Vereadores e acharia que os Vereadores deveriam buscar um pouco mais de conhecimento, o próprio Presidente Marcos neste ano não teria participado de nenhum curso, para aumentar seus conhecimentos na área público, em especial Câmara de Vereadores, temos que pensar em economias de diárias sim, mas precisamos estar bem informados e ter conhecimento sobre todas as áreas da vida pública, extensivo a todos os colegas Vereadores que não buscam se atualizar, sempre que alguém se manifestar em ir buscar conhecimento terá seu apoio, quando foi teve este apoio dos colegas, existem alguns que acham que a internet tem tudo, mas pela legislação eleitoral do último ano, se tivéssemos ido buscar estas informações quem sabe hoje teríamos quem sabe até um quadro político diferente, isso posto a todos os Vereadores, que todos busquem se atualizar, buscando informações e trazendo esta informação para dentro da Câmara e para nossa comunidade, pensaria assim como Vereador, as vezes existem críticas, as quais seriam normais, fariam parte, seria crítica, crise e cria, e dentro destas palavras ele procuraria sempre melhorar. O Vereador Nelci disse aos colegas Vereadores que todos unidos consigamos fazer um bom trabalho em 2016, parabenizou o Vereador Ademir pela eleição para Presidente ao Vereador Osmar mesmo perdendo a eleição, mas a cabeça erguida, fez quatro votos, mas o trabalho continua, e assim deveria ser 2016, tão bom quanto ou melhor que 2015, pois estamos acumulando experiências. Desejou um Feliz Natal a todos, e um Próspero Ano Novo cheio de realizações. Por fim o Vereador Nelci agradeceu a atenção de todos. Vereador Marcos Antônio Bidin, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Marcos se manifestou agradecendo a todos os Vereadores de ambas as Bancadas pela parceria que tivemos nesta Câmara neste ano, que ele teve a honra de ser Presidente, disse que houveram algumas divergências, discussões, quem sabe alguns se manifestaram ou usaram um vocabulário mais forte, mas cada um seria de um jeito, mas o que importa é que ficou na discussão, não podemos levar nada para o lado pessoal para fora da Câmara, o que passou, passou, temos agora uma nova Presidência, uma nova Mesa Diretora, parabenizou ao Ademir e demais membros desta Mesa, desejou a ele que façam um excelente trabalho nesta Casa, continuando o trabalho sério que iniciou com o Vereador Erno, seguindo pela gestão do Angelo Celeste Tuzzin, agora em 2015 na sua gestão e continuará em 2016, teria certeza da capacidade da nova mesa, que faça um trabalho sério, sempre ouvindo os colegas Vereadores, com humildade. Agradeceu aos colegas Vereadores pela economia que foi feita na Casa neste ano que estaria findando, economizou-se do orçamento da Câmara, dos 7% do duodécimo, em conversa com o Contador a poucos dias, irá ser economizado entre R$ 120.000,00 e R$ 123.000,00, seria um bom dinheiro, este valor será devolvido aos cofres públicos, o Prefeito usará como bem entender estes recursos em pelo do nosso Município, ele Marcos havia sugerido o investimento, para a compra de um aparelho de ultrassonografia, o Vereador Osmar sugeriu ainda a compra de um aparelho para a transmissão para a Rádio progresso, mas quem teria a caneta na mão, seria o Prefeito Municipal, ele que saberia o que fará, nós somente podemos sugerir. O Vereador Marcos disse ter trabalhado com vontade, as vezes falta tempo, teria outras atividades, não teria tempo somente para ser Vereador, seria agricultor, agora estaria voltando ao seu cargo de operador de máquinas na Prefeitura Municipal, mas tentou fazer o trabalho da maneira mais conveniente, muitas vezes estava em outros afazeres, tinha que estar aqui na Casa, dava seu jeito, agradeceu ao Secretário da Casa pela parceria, muitas vezes levando documentos para ele assinar em sua residência a noite, pela falta de tempo, mas seria assim, um Vereador se ocupa de um jeito outro de outro jeito, mas o que importa é que fizemos um trabalho muito bom neste ano, ou melhor nos três anos que se passaram, concordaria com as colocações do Vereador Florindo, passou tão rápido, parece que foi a poucos dias a posse e já estamos aí, no próximo ano temos eleições novamente, não saberia quem irá concorrer, se todos os Vereadores vão tentar a reeleição, mas desejar desde já a quem concorrer que tenha um bom êxito. O Vereador Marcos desejou a todos Vereadores, funcionários, plateia que estaria assistindo a sessão e população derrubadense, um Feliz Natal, um Próspero Ano Novo e que deus abençoe a cada um extensivo as suas famílias. Em aparte usou a palavra ainda o Vereador Florindo Bidin, dizendo ter esquecido-se de registrar um convite, gostaria de convidar a todos para o Baile do Chopp e da Cerveja, no dia 26 de dezembro de 2015, na localidade de Cedro Marcado, Derrubadas. Voltando ao Vereador Marcos, o mesmo agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 14 de dezembro de 2015.
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